

# 我们的寒假作业

轻轻地作别2022,满心欢喜地展望崭新的2023!与寒假一同到来的还有喜庆的中国年。这个与众不同的寒假,小记者们的寒假作业是如何完成的?有哪些不同的内容?有哪些收获?

刚刚过完春节,“教育周刊”就收到了不少小记者的寒假作业。有帮助家长做家务的,有强身健体的,有写春联的,有巧手操持年夜饭的,更有把所有寒假作业写进作文的,我们不仅看到了一个个能干积极的小记者,也看到了小记者们的精彩之作。但愿2023年,我们的小记者,所得皆所愿!新年新气象!

## 我的寒假作文

### 新年大扫除

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……二十三糖瓜粘,二十四扫房子……”又到了腊月廿四,妈妈准备好了大扫除要用的各种器具,除了抹布、扫帚、拖把等常用工具外,还有各种洗涤剂、吸尘器、扫地机器人之类的。

话说为什么要扫房子呢?原来,扫房子在南方叫“掸尘”,“尘”与“陈”同音,扫房子有“除陈布新”的寓意,用意是要把一切“穷运”“晦气”统统扫出门,希望来年带来好运。

我非常期待能在这一天与父母一起大扫除,妈妈欣然应允。我拿起扫帚,准备开始扫地,却发现垃圾如同顽皮的小孩一样,左躲右闪,我怎么扫也扫不进去,气得我牙痒痒。后来发现,原来是我扫得太用力了,于是我轻轻地扫,扫垃圾果然变得小菜一碟了。

老妈的活比我难多了,她负责擦玻璃和清理厨房的各种用具,比如灶台、油烟机等。老妈费了九牛二虎之力,才将它们清理好。相比之下,老爸大扫除如同顺水推舟。只见老爸手拿吸尘器,吸着地下的灰尘,不一会儿便把灰尘清理干净了。最后出场的是扫地机器人,它把床底的垃圾扫得干干净净。

大扫除过后,放眼望去,我们家哪哪都干干净净的,祝愿我们来年都能有个好兆头。

莲都区城北小学503班 赵寅钦

### 馒头里的年味

春节前,家家户户都热热闹闹准备年货。瞧!我们一家老少都到陈村老家齐聚一堂做馒头。

刚下车,我迫不及待地冲进了做馒头的厨房,虽然一年没做过馒头了,不过,对做馒头的步骤还记忆犹新。大伙不如跟着我一起来看一看吧!首先,我取了团适当大小的面团做“兔子”馒头,然后将面团揉成一个下扁上圆,类似圆锥的形状,接着在头上贴了一对长耳朵,捏上两颗圆溜溜的眼睛,最后把白白胖胖的“小兔子”小心翼翼地放进蒸笼里。今年是兔年,希望大家日子过得蒸蒸日上,锦上添花。

做好兔子馒头,我便尝试着烧起了柴火。拿起钳子夹了几根木柴塞进炉膛里。太公还教我在下面给炉口扇扇风。我拿起扇子,用力扇了扇,果然火苗烧红了整个炉膛。原来火燃烧需要大量氧气,我通过扇风给它补足了氧气,火自然就旺了,馒头才能蒸得更大个。我情不自禁地想:火旺了,寓意着新的一年,家人们什么事情都旺旺。

过了好一会儿,“馒头出笼了!”太公兴奋地喊道。我急忙拿起一个热乎乎的馒头,狼吞虎咽地往嘴里塞。哇!软绵绵香喷喷的馒头可真好吃呀!果然年味就藏在馒头里!

缙云县紫薇小学402班 陈骏铭  
指导老师 李乐琴

### 炸肉丸

今天是小年。爸爸说,过小年意味着离春节更近了,今天我要带我炸肉丸,感受下年味,我听了兴奋得不得了!

爸爸先把肉、香菇、豆腐、胡萝卜剁成了,并放上盐、生抽、葱、肉酥粉,然后用筷子沿一个方向搅匀。瞬间,厨房里弥漫着阵阵香味。只见爸爸抓了一把肉馅,用力往上一挤,一颗乒乓球大小的丸子从大拇指和食指中间钻了出来。

“爸爸,这个看起来很简单,我也会!”我迫不及待地想试试,但是每次不是肉馅挤不出来,就是挤得扁扁的。怎么办呢?我灵机一动,用两只手搓不就可以了嘛!于是我右手抓了一点肉馅,放在左手的手心,两只手来回搓。不一会儿,一个圆



龙泉市启明实验学校小学部301班 潘奕豪  
指导老师 丁海燕



莲都区城北小学202班 陈哲锐  
指导老师 雷慧仙



## 我的寒假家务作业

龙泉市启明实验学校小学部301班 胡绍农  
指导老师 丁海燕



莲都区城北小学503班 朱天瑞  
指导老师 杨璐璐



## 我的寒假绘画作业

莲都区城北小学203班 赵祉恒  
指导老师 刘爱飞



莲都区城北小学201班 蔡卓洋  
指导老师 陈燕娥

莲都区中山小学教育集团南明校区401班 李廷奕  
指导老师 雷春玲

圆的肉丸子就搓好了。最后,在爸爸的指导下,我小心翼翼把肉丸子顺着锅壁滑下。原来,炸丸子也蕴含着这么多窍门!

半小时后,丸子都炸好了,一颗颗金黄色的肉丸躺在盘子里冒着热气,我忍不住咽了咽口水。我迫不及待地用筷子夹了一颗丸子放入嘴中。我吃着亲手做的肉丸子,心想:看似简单的肉丸子,原来做起来也不容易呢!

缙云县瑞杰实验学校203班 顾恋鱼  
指导老师 陈彦玲

### 家庭春晚

你知道我家最热闹的春节时光是什么时候吗?放鞭炮吃年夜饭?都不是。难道是看春晚?有点接近了,是我们一家人自编自导自演的家庭春晚。

一般我们会把家庭春晚叫做毛氏春晚,毛氏春晚是我们家春节的一道“大餐”,一家老少都要参加。一家人先要开会设计好节目单,大人当导演,小孩当演员。大人当然也会当演员,如说相声,就少不了他们参演。

2023年毛氏春晚有幸轮到我和姐姐当主持人,主持词由父母写好打印成篇,我们姐妹对稿。一切都忙忙碌碌,有的忙着布置现场、调试设备,有的开演前还在排练唱歌、跳舞,还有的帮小孩子化妆。虽然只是家人的互动,但在我们心中却是一件隆重的大事。

灯光、麦克风,所有设备都已就绪,毛氏春晚拉开了序幕。姐姐落落大方,微笑着说:“亲爱的家人们,大家晚上好!”我接着说:“昨天我们已经欣赏了真正的春晚,今天我们将举行自己的毛氏春晚!”

姐姐接过话筒说:“首先,我们有请小安表姐为我们表演古筝曲《高山流水》!掌声有请。”表姐拨动细细的琴弦,优美的音符一个个跳出。小潘表弟的少林拳、小星表姐独唱……每一个节目都是那么精彩。

屋子里的春晚还在继续,温馨和快乐洋溢其中。2023年一个新的开始,一个新的起点,也是一个美好的未来。

莲都区莲都小学507班 毛昕阳  
指导老师 潘海霞

### 春节

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏,千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。”今年的春节我是在外婆家过的。

早上起床我迫不及待地穿上了新衣服,妈妈吩咐我和外公贴对联,可是我不够高,还够不到,就在这个时候外公过来了,外公说:“我贴上面,你贴下面就好了。”就在这个时候,我发现外公把福字贴反了。我问外公:“外公,你怎么把福字倒过来贴呢?”外公笑眯眯地说:“福倒过来贴说明福到我家了!”“原来是这个道理呀!”我用力地点点头。

在我和外公贴对联的时候,妈妈和外婆都忙着准备团圆饭了,这桌年夜饭菜品可丰富了,有外焦里嫩的炸肉,有肥而不腻的猪蹄,还有鲜美的清蒸大虾……最值得一提的是美味的葱花卷,这是外婆和妈妈手工做的,也是春节饭桌上不可缺少的美食。我们一家人围坐在桌子旁边吃幸福的团圆饭,心里美滋滋的。

最温馨的是晚上我们一家人围坐在一起看春

节联欢晚会,因为晚会有精彩的节目,屋子里有欢声笑语。

莲都区莲都小学406班 许译尹  
指导老师 吕淑艳

### 欢欢喜喜过新年

春节是我们一年中最重要的传统节日,寄托着人们对美好未来的期望。

传说中国古时候有一个叫“年”的兽,每到除夕就出来四处作恶,人们为了赶跑年兽,燃放爆竹,家家贴上红对联,并且守岁一夜。传说年兽畏惧红色和爆竹的声响,人们这么做就是为了赶跑四处捣乱的年兽呢!后来这样的传统延续下来,就演变成了现在的春节习俗。

每到春节,家家户户洋溢着欢乐的气氛,真可以用“不须迎向东南去,春在千门万户中”来形容。瞧!家家户户都已经给大门换上了新的装扮,门上贴了喜气洋洋的“福”字,门两旁也贴上了对联,人目满是红彤彤一片。

除了家里洋溢着浓厚的过年气氛,“年味儿”也蔓延到大街小巷,丰富有趣的传统活动层出不穷。人们相聚在小区门口、公园里,开展着写春联活动,毛笔在红纸上跳跃,记录下美好祝愿;道路两旁的树上,张灯结彩,红彤彤的灯笼给大街小巷添满了喜庆。

除了这些,舞龙舞狮也是尤其精彩。每逢舞龙舞狮时,大人小孩都跟着看,欢天喜地的,我们在一片欢声笑语中,走向下一个新年!

莲都区中山小学教育集团南明校区401班 张烱宇  
指导老师 雷春玲

## 我的手工“年夜饭”



莲都区东港学校104班 李佳瑄 金佑勋 陈梓兴 季思恩 潘新言  
指导老师 梁倩